

Název diplomové práce: **Progresivní zdanění v ČR a ve vybraných státech EU, 63 s.**
Diplomant: **Jan Kafka**
Vedoucí diplomové práce: **JUDr. Petra Smržová, Ph.D.**

Posudek vedoucí práce:

Diplomant si vybral pro svoji závěrečnou práci zajímavé, aktuální a atraktivní téma, byť poněkud netradiční. Na katedře je tato práce ojedinělá svým tématem. Diplomant svoji pozornost zaměřil na daňověprávní problematiku zaměřenou na progresivní zdanění fyzických osob. Jedná se o citlivé a do jisté míry kontroverzní téma z hlediska veřejné sféry.

Předložená diplomová práce vychází z české i zahraniční literatury a pramenů.

Cílem práce, který se autorovi podařilo splnit, bylo posouzení a zhodnocení současného nastavení daně z příjmů fyzických osob, odhalit provázanost ekonomie a práva, poskytnout náhled na možná řešení a zodpovědět na otázku, zda je progresivní zdanění kladným institutem v oblasti zdanění příjmů fyzických osob. Diplomant dospívá k jednoznačnému závěru.

Diplomant použil pro zpracování práce především metodu analýzy, komparace a analogie.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do pěti částí. Nejdříve se diplomant věnuje vysvětlení základních pojmů v daňové teorii. Zabývá se pojmem daň, funkce daní, členění daní, sazbou daně. Dále navazuje progresivním zdaněním, a to hlediska historického, ekonomického, právního a politického. Ve třetí části rozebírá daňovou spravedlnost. V závěru analyzuje a komparuje český, slovenský a německý daňový systém.

Diplomant se vyjadřuje jasně a výstižně. Dospívá k jasně formulovaným závěrům. Předložená diplomová práce přináší nový pohled na zadaný problém a lze ji považovat za analýzu zkoumaného problému. Obsahově hodnotím práci jako výbornou.

Po formální stránce je práce vybavena bohatým poznámkovým aparátem (203 odkazů), seznamem pramenů a literatury a cizojazyčným resumé v anglickém jazyce. Lze konstatovat, že celkově předložená diplomová práce splňuje všechny formální požadavky.


Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se autor měl zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Daňový systém ČR
- 2) Daňová spravedlnost
- 3) Progresivní zdanění v ČR de lege lata a de lege ferenda

V Plzni dne 13. května 2019


JUDr. Petra Smržová, Ph.D.